

■ СОВЕЩАНИЯ

ВОПРОСОВ МНОГО И ВСЕ - ВАЖНЫЕ

Очередное совещание глав сельских поселений Тюменского района прошло в селе Муллаши.

Глава МО Тансыла Хусаинова рассказала о муниципальном образовании, состоящем из одного населённого пункта. С 2006 года старая татарская деревня Муллаши стала селом, где сегодня проживают 946 человек. Здесь есть все объекты социальной сферы: школа, Дом культуры, библиотека, ФАП, спортсооружения, а недавно открыт отдельный пожарный пост. Ведутся работы по благоустройству села, в котором участвуют и спонсоры, и местное население. Так, при поддержке ООО «Тюменьнеруд» огорожена спортивная площадка, жителями собраны средства на ограду кладбища. Только в первом полугодии этого года в селе отремонтировано 172 метра заборов.

На совещании обсудили вопросы жизни территорий «столичного». Один из них – сбор твёрдых коммунальных отходов. Как проинформировал начальник управления ЖКХ Артём Чертов, сейчас в районе 2247 мусоросборников и 915 контейнерных площадок, которые в постоянном режиме обслуживаются транспортом предприятий ЖКХ. Вопросы, заданных главами поселений, оказалось так много, что теме вывоза мусора решили посвятить отдельное совещание.

Опытом постановки земельных участков на кадастровый учёт с коллегами поделилась глава Горьковского МО Елена Пластинина. Чтобы ускорить эту важную работу, в администрацию взяли на практику студентов, которые забили информацию в специальную программу, провели разъяснительную работу среди населения, организовали для жителей бесплатные консультации специалистов Центра кадастровых и юридических услуг.

Главы обсудили возможность вовлечения в сельхозоборот неиспользуемых земель, грантовую поддержку начинающих фермеров, инвестиционную деятельность в Тюменском районе, а также безопасность объектов с массовым пребыванием детей.

Татьяна ОРЛОВА.

■ АПК

ФИТНЕС-МЕНЮ ОТ «БРОЙЛЕРА»

Новая линейка продукции появилась на птицефабрике «ПРОДО Тюменский бройлер» в сентябре этого года.

Специалисты предприятия разработали фитнес-меню для людей, ведущих активный образ жизни.

- Тюмень - особенный город, жители которого на деле стремятся к здоровому образу жизни и здоровому питанию, - говорит директор птицефабрики Оксана Величко. - Свидетельство тому – открытие новых фитнес-клубов практически каждый месяц. Поэтому увеличивается спрос на продукты, которые позволяют держать себя в форме. Наша серия «Лайт» отличается тем, что в ней всего лишь 10 процентов жирности, и достигается это добавлением в большое количество филе птицы, которое само по себе очень диетическое. В 100 граммах филе всего 2 грамма жира. В традиционных колбасах его примерная доля 20 процентов.

Новую продукцию от «Тюменского бройлера» уже успели оценить на межрегиональной выставке УрФО «Агро 2017». В номинации «Высокое качество новинок производства» наградами были отмечены новинки этого года – ветчина «Восточная Халаль», а также колбаса варёная и сосиски из серии «Лайт».

Управление информационной политики
и информатизации администрации района.

■ ПРОМЫШЛЕННЫЙ СЕКТОР

«СТЕКЛОТЕХ» НАРАЩИВАЕТ ЗАРУБЕЖНЫЕ ПОСТАВКИ

Завод расширяет географию поставок своей продукции. Новое направление – Киргизия.

- До недавнего времени из соседних стран мы отправляли стеклотару только в Казахстан, сейчас будем осваивать новый маршрут в Бишкек, - говорит генеральный директор завода Елена Острягина. - Первая партия бутылок для шампанского уже отправлена, кроме того, у киргизской стороны есть интерес к нашей винной бутылке. Мы находимся в постоянном поиске рынков сбыта, но часто бывает, что заказчики сами выходят на нас, получая рекомендации от наших постоянных клиентов.

Конкурентоспособность «Стеклотеха» увеличивается благодаря росту ассортимента продукции. Практически каждый месяц на заводе появляется по несколько новинок. В том числе благодаря этому здесь увеличили число продаж на 30 миллионов штук бутылок.

Управление информационной политики
и информатизации администрации района.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

■ СОБЫТИЕ

ГОСУСЛУГИ В КОМФОРТНЫХ УСЛОВИЯХ

В Тюменском районе действуют 13 обособленных подразделений многофункционального центра государственных и муниципальных услуг «Мои документы». Недавно в новое помещение переехал МФЦ в Винзилях.



Дом на улице Вокзальной, где раньше квартировали то магазин, то аптека, сегодня не узнать. На средства, выделенные правительством области, здание облицовано современными материалами, заменены все инженерные коммуникации, сделана перепланировка, установлены системы пожарной сигнализации и кондиционирования. Капитальный ремонт занял немало времени, но результат того стоил.

В светлом, просторном зале одновременно работают пять специалистов, прошедших серьёзный отбор и необходимую подготовку. Надежда Комарова считает, что главные качества, которые необходимы специалисту МФЦ, это стрессоустойчивость и умение найти подход к каждому посетителю. Девушке и её коллегам нравится работать с людьми в новых комфортных условиях.

В зале есть так называемое гостевое рабочее место, оборудованное компьютером и сканером: клиенты, уже зарегистрированные на портале



госуслуг, могут подать здесь заявление, минуя очередь.

Очередь электронная, талончики выдаёт терминал, но по случаю от-

крытия МФЦ в одном из окон сегодня принимали без очереди, и этим воспользовалась 14-летняя школьница Лиза Брызгалова: девушка специально ждала этого дня, чтобы оформить паспорт. Мама Лизы, Елена Брызгалова, довольна, что за оказанием подобных услуг не надо ехать в город, и в скором времени намерена здесь же подать заявление на загранпаспорта.

Заместитель главы Тюменского района Ольга Зимина, приехавшая на открытие долгожданного офиса, считает, что МФЦ во многом улучшит нашу жизнь, позволяя решать многие вопросы в одно окно. Значит, у винзилинцев будет больше времени оставаться на себя и свою семью. Впрочем, не только у винзилинцев. Глава муниципального образования Николай Чупраков уверен, что в МФЦ будут обращаться и жители близлежащих населённых пунктов «столичного», благо расположен офис удачно: рядом остановка рейсовых автобусов и железнодорожная станция. Добираться сюда удобно и из любой части Винзилий.

Директор ГАУ Тюменской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению» Александр Нагибин подчеркнул, что благодаря МФЦ жителям Винзилий доступно около 180 разнообразных услуг Росреестра, Пенсионного фонда, органов соцзащиты, МВД и других органов. Следующий шаг, по его мнению, – это предоставление населению возможности использовать портал госуслуг, не выходя из дома. Это не только удобно, но и выгод-

но: госпошлина на портале госуслуг на 30% ниже, чем в МФЦ.

Услуги многофункциональных центров востребованы. Александр Нагибин рассказал, что недавно в нашей области зарегистрирован миллионный посетитель МФЦ. Специалисты Винзилинского офиса, работавшего до этого в приспособленных кабинетах поселковой администрации, только в этом году приняли около шести тысяч заявлений.

Напомним, что первоначально открытие центров госуслуг в Тюменском районе не планировалось. Предполагалось, что жители пригородных сёл будут ездить за документами и справками в областной центр. Прошло совсем немного времени, и возможность оформить документы без поездок в город появилась в большинстве муниципальных образований «столичного».

Мария КОРАБЛЁВА.
Фото Анатолия ИВАНОВА
и Сергея РУСАНОВА.



■ ТВОЯ КНИЖНАЯ ПОЛКА

ЧИТАЮЩИЙ ЧЕЛОВЕК РАЗУМНЫЙ

Возможно, кто-то скажет, что в заголовке странная фраза. Кому-то она покажется незавершённой, кто-то попытается поставить запятую или тире. Не стоит стараться, спорить тоже не надо. Всё просто – только читающего человека можно назвать человеком разумным.

КНИГА ТЕРПИТ ФИАСКО?

Огромно значение книги в жизни человека. Ещё не родившись ребёнок слышит звуки маминого голоса, различает интонацию, внимательно слушает мамину чтение вслух. Только он появился на свет, она поёт колыбельные, рассказывает ему стихи и сказки.

В школе маленький человек учится читать по слогам, словам, а потом целыми текстами, рассказами, поэмами, повестями и романами. Без книги невозможно освоить профессию, добиться совершенства в любом деле, сформировать характер, нравственные принципы, научиться ладить с собой и окружающим миром.

Это хорошо понимают представители старшего поколения, в их домах до сих пор на видном месте хранятся собрания сочинений русских и зарубежных классиков. Правда, их наследники с лёгкостью избавляются от достояния предков, в лучшем случае подарив книжный фонд семье библиотеке либо, что тоже не редкость, отправляя его в мусорный контейнер.

Учёные говорят, интерес к чтению снижается во всём мире, а Россия при этом ещё и перестает быть самой читающей страной. Причины этого явления пока основательно не исследованы. Пока их принято связывать с процессами глобализации, доступностью электронных СМИ, развитием Интернета и социальных сетей, индустрии шоу и развлечений.

Пока не осмыслены и последствия этого направления развития, воздействие на здоровье, психику, развитие интеллекта и памяти, формирование волевых качеств подростков и детей.

ГАДКИЙ ГАДЖЕТ

Все согласны: что-то в последние годы происходит не так. Какой-то системный сбой. Не успевай прийти в школу, ребёнок утыкается носом в телефон или компьютер и всё больше погружается в виртуальный мир, расположенный на расстоянии бесконечности от реального. Уже в начальных классах он всё больше читает и пишет, уткнувшись в смартфон, жмёт клавиши, выстреливая короткими репликами, ссылками, смайлами, фото... Читает отправленное в ответ и снова нажимает на кнопки или клавиши, скользя по «стенам» и постам социальных сетей, именам подписчиков и друзей, бесконечным сайтам, страницам и торрентам, никого и ничего вокруг не замечая.

Круговорот виртуального общения поглощает его, и вот уже половина идущих по улицам, сидящих в кафе, спешащих в торговые или бизнесцентры, школы



и университеты мёртвой хваткой держатся за свои гаджеты, в любой момент готовые хоть на мгновение погрузиться в астрал. Маршрутки, автобусы, вагоны везут с утра до ночи склонённых над телефонами молодых людей, не замечающих, что старику рядом нужно уступить место, за окном красивая осень, ты давно не держал в руках книгу, не помнишь наизусть ни одного стихотворения, давно не разговаривал по душам с родителями, у тебя до сих пор нет настоящего друга, а лишь по переписке в сети. И при этом тебе не приходит в голову, что ты поглотитель пустот, а всё, кроме этого, тебе безразлично, раздражает и не вызывает даже желания поднять глаза.

Проблема телефоно-, компьютеро-, игромании давно стала поводом для обсуждения, споров, научных и публицистических статей учёных, педагогов, психологов, политиков, юристов, родительской общественности и даже психиатров. Всем очевидно, что сложившаяся ситуация недопустима и нужно что-то делать – во имя блага детей и благополучия страны.

ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Проблемой потери интереса к книге и чтению обеспокоено и государство. Из года в год оно поддерживает акции, мероприятия, нацеленные на популяризацию литературы, книгоиздания и книголюбия. 2015 год был объявлен в России Годом литературы, регулярными в регионах стали библионочи и книгообменники, выставки литературы и книжные презентации. Сколько ярких, масштабных мероприятий проходит в учреждениях образования и культуры Тюменского района! В «столичном» созданы и продолжают работать клубы любителей по-

эзии и театральные студии. Конкурсы чтецов включены в программы творческих фестивалей сельских муниципальных образований и тех, что проходят в масштабах района и области. Школы и детские сады тоже не остаются в стороне. В образовательных учреждениях накоплен богатейший опыт приобщения детей разного возраста к сокровищам российской и мировой культуры. Связь ребят с книгой усиливает научно-исследовательская, патриотическая и поисковая ра-

поряжением правительства РФ 9 апреля 2016 г. N 637-р). Ещё одна важная мера – возвращение к сочинениям и изложениям как форме допуска к государственной итоговой аттестации.

Этим летом, 3 июня 2017 года распоряжением правительства РФ утверждена Концепция программы поддержки детского и юношеского чтения в Российской Федерации, которая определена как приоритетное направление в культурной и образовательной политике государства. Концепция представляет собой систему взглядов на основные проблемы в сфере детского и юношеского чтения, а также цели, задачи, основные направления формирования программы поддержки детского и юношеского чтения в России.

Основная цель разрабатываемой программы, как зафиксировано в документе, – повышение статуса чтения, читательской активности и улучшения качества чтения, развитие культурной и читательской компетентности детей и юношества, а также формирование у подрастающего поколения высоких гражданских и духовно-нравственных ориентиров. Её приоритетными задачами являются разработка междисциплинарной основы развития и поддержки детского и юношеского чтения, системы поддержки и повышения качества издаваемой детской литературы, повышение статуса и роли детского и юношеского чтения.

Программа основывается на принципах возрастных и индивидуальных особенностей развития детей, доступности, межведомственного взаимодействия и принципе активного участия детей и юношества в её реализации.

Направления реализации программы – тоже самые разные: научно-исследовательская и методическая деятельность, развитие кадрового потенциала, поддержка книгоиздания и распространения, развитие инфраструктуры детского и юношеского чтения, деятельность в медиасфере.

В числе первоочередных задач предусматривается совершенствование образовательных программ в области филологии и педагогического образования, системы повышения квалификации педагогических работников, а также повышение уровня подготовки молодых педагогов (в том числе для дошкольного образования). Подготовка педагогических работников предусматривает включение курсов, дающих возможность подготовить обучающихся к работе с образовательным текстом по истории, географии, биологии, физике, химии или по иному учебному предмету. В концепции также говорится о целесообразности целевой подготовки специалистов в области детского чтения.

Концепция является основой для разработки подпрограммы государственной программы «Информационное общество 2011 – 2020 годы». Программу поддержки детского и юношеского чтения планируется принять уже в этом году, а в следующем – начать её реализацию.

ПЕДАГОГИ ПРОТИВ ПОГЛОТИТЕЛЕЙ ПУСТОТ

Своё отношение к принятию государственной концепции и будущей программе я попросила

высказать известных педагогов, руководителей образования и школ района. Очень интересно было узнать: были ли в жизни уважаемых мной людей книги, повлиявшие на их образ мысли и действий. Наш разговор состоялся на районной августовской конференции и, надеюсь, и дальше будет продолжен на страницах «Красного знамени».

Директор Богандинской школы Ирина Маслова назвала традиционные мероприятия, направленные на повышение читательского интереса детей разных возрастов: «Книжечка неделя», конкурсы стихов, акция «Подари книге вторую жизнь», брейн-ринги по литературным произведениям. В 2016-м в школе успешно реализован проект «Человек читающий – ученик разумный», его реализация будет продолжена.

Говоря о детях, с которыми Ирина Станиславовна общается при приёме в школу, она отмечает, что далеко не все могут сразу ответить на вопрос, какую книгу читают в данный момент. Для неё лично энциклопедией жизни, своеобразным нравственным кодексом стала повесть Э.Хемингуэя «Старик и море», а рыбак Сантьяго – настоящий образец мужества, самоотверженности, мудрости и доброты. Разумеется, директор Богандинской школы, как и её коллеги, поддерживают усилия государства по поддержке книги и книголюбия. Она и другие словесники школы убеждены: без чтения невозможно развитие интеллекта и личности ребёнка.

Альбина Тимшанова, директор Ембаевской школы, подчёркивает, что огромное влияние на неё оказали два литературных произведения – «Мастер и Маргарита» М.Булгакова и роман Ф.Достоевского «Идиот». Эти книги просто перевёрнули её жизнь, благодаря им она на многое в жизни взглянула совершенно иначе. Конечно, в школе продолжают развиваться технологии привития детям интереса к книгам. Без этого уже невозможна деятельность современного образовательного учреждения.

Директор филиала Новотарманской школы в Нариманово Нина Чупина благодарна писателю Виктору Астафьеву за правду о жизни и Великой Отечественной войне. Сформированное благодаря ему отношение к людям и событиям она использует в своей педагогической деятельности. Классическая и современная литература давно являются в школе инструментом обучения и воспитания школьников, и не только на уроках русского языка и литературы.

Все педагоги, с которыми мне довелось в тот день обсудить принятие концепции программы поддержки детского и юношеского чтения, отмечают особенность получения информации в современном мире – скорость и многоканальность. В своей профессиональной деятельности они делают ставку на качество информации и меру её освоённости подрастающим поколением. Надёжный источник получения качественной информации – книга. А значит, борьба за человека читающего разумного продолжается.

Татьяна ЮРТИНА.

На снимках: добрая традиция в системе образования «столичного» – ежегодные конкурсы чтецов; самые частые посетители библиотек – школьники.

НОВЫЙ ОБЛИК ЛИТЕРАТОРА

В областном центре при входе в ТЦ «Рентал» можно увидеть изображение известного тюменского писателя, автора книг для малышей Александра Шестакова.

Его портрет, выполненный в стиле граффити, плод работы художников из организации «Молодёжная атмосфера», участвующих в реализации проекта «Литературная волна». Возможно,

они выросли на замечательных книжках Александра Евгеньевича, к тому же им самим иллюстрированных.

Поэт изображён на фоне силуэта Тюменской области. Внизу

– куплет из песни «Город над Турой», написанной им совместно с композитором А.Сусликовым.

А.Е.Шестаков наверняка знаком читателям «районки» – как взрослым, так и детям. Первые могут помнить его по язвительным карикатурам в «Молотилке» – своеобразном окне сатиры, на протяжении более десятилетия бичевавшем самые разные пороки нашего общества. Те, кто моложе, знают его по творческим визитам в библиотеки, куда он

приезжал презентовать свои книжки, общаясь с юными читателями и отвечая на их многочисленные вопросы: в Боровском, Каскаре, Созоново, Московском...

Сам Александр Евгеньевич, который, кстати, в октябре нынешнего года отметит 85-летие, отнёсся к своему изображению спокойно:

– Я узнал об этом от внучки Лейлы, которая «сбросила» мне фотографию на мобильный телефон. Удивился, конечно. Не

очень, признаться, похож, но всё равно приятно. Хорошо, что нас читают, знают и – помнят не только после смерти...

Владимир ПОРОТНИКОВ.

P.S. Среди тех, кто удостоился подобной чести, – М.В.Ломоносов, П.П.Ершов, почётный гражданин Тюмени К.Я.Лагунов и даже... А.С.Пушкин, изображённый на фасаде гимназии российской культуры (ТГАМЭУ) на ул.Широтной, 47.

■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

ШКОЛЬНИКИ В ГОСТЯХ У ОМОНОВЦЕВ

19 сентября, в преддверии профессионального праздника – Дня образования ОМОНа в России, учащиеся Винзилинской школы имени Г.С. Ковальчука приехали поздравить сотрудников отряда ОМОН управления Росгвардии по Тюменской области с праздником.

Ребят встретил командир ОМОНа, полковник полиции Олег Сидорчик, а бойцы показали им, как живут и служат Отечеству сотрудники спецподразделения. Учащиеся посетили музейно-выставочный комплекс, где увидели коллекцию боевого оружия,

форму сотрудников ОМОНа, исторические документы. Услышали интересные истории, которые рассказал им основатель музея тюменского ОМОНа, ветеран МВД Николай Козлов.

Гости посетили и учебный класс инженерно-технического



отделения, и автомобильный бокс, где с нескрываемым восторгом посидели в БТРе, используемом в ходе различных спецопераций.

В завершение мероприятия школьники минутой молчания почтили память сотрудников отряда, погибших при исполнении служебного долга, возложили цветы и гирлянду к мемориалу. Стихами поздравили с праздником и поблагодарили командира и весь личный состав за гостеприимство.

Председатель родительского комитета школы Ольга Слягина вручила благодарности от дирек-

тора Винзилинской школы им. Г.С. Ковальчука начальнику управления Росгвардии по Тюменской области, полковнику полиции Евгению Симакову, командиру ОМОНа полковнику полиции Олегу Сидорчику, ветерану МВД, подполковнику в отставке Николаю Козлову. «Мы очень рады, что нам выпала честь посетить ваш отряд и прикоснуться к истории нашего знаменитого тюменского ОМОНа. Уезжаем под глубоким впечатлением и надеемся на сотрудничество, приглашаем вас посетить нашу школу», - отметила Ольга Слягина.

Пресс-служба управления Росгвардии по Тюменской области.



■ АГРОПОКОЛЕНИЕ

ГУСЯТА И ИНДЮШАТА ОТ АДЕЛИНЫ КАРИМОВОЙ

В сентябре этого года в Тюмени проходил областной конкурс «Юннат», посвященный Году экологии в России.

Ученица 6 класса Чикчинской школы имени Х.Х.Якина Аделина Каримова приняла активное участие в защите проекта «Наше личное подсобное хозяйство». Она подготовила выставку, богатую натуральными продуктами. Аделина заняла 1 место в номинации «Малая «Тимирязевка», а также получила диплом в номинации «Личное подсобное и пасечное хозяйство». Сегодня она прошла во Всероссийский тур конкурса «Юннаты – 2017», который будет проходить в октябре в Москве.

Аделина вместе со своим учителем биологии Васимой Миндиураловой Халиловой уже второй год занимается исследовательской работой, и у них это здорово получается. В условиях финансового кризиса и заполнения прилавков магазинов продуктами, содержащими различные искусственные красители и добавки, содержание личного подсобного хозяйства становится актуальным. Количество таких хозяйств изо дня в день растёт. Во многих самостоятельно выводят молодняк. Тема актуальная, так как это приносит не только радость, но и дополнительный заработок в семейный бюджет.

Для того, чтобы получить высокие показатели в выращивании птицы, необходимы теоретические знания по инкубированию яиц.

«В личном подсобном хозяйстве наша семья разводит кур, индюков, гусей, индоуток, уток, и мне интересно было изучить, как из привычного яйца появляется вдруг новая жизнь. Из дополнительной литературы я узнала, что знания об эмбриональном развитии зародыша необходимы в практике птицеводов.

Согласно подсчётам, за последние годы растёт количество личных подсобных хозяйств, где содержат сельскохозяйственную птицу. И это свя-



зано прежде всего с тем, что многие желают потреблять в пищу яйца и мясо не промышленного производства, с использованием стимуляторов роста и антибиотиков, а собственные, экологически чистые. Мне хотелось через исследование донести до людей, что разведение сельскохозяйственной птицы – интересное, полезное и прибыльное занятие. И ещё раз показать актуальность вопроса о потреблении экологически чистых продуктов для сохранения здоровья будущих поколений», - пишет Аделина Каримова.

Цель её работы – на практическом опыте исследовать процесс эмбрионального развития зародыша птицы, выявить необходимость этих знаний в работе каждого любителя-птицевода. Аделина участвовала непосредствен-

но в процессе инкубирования яиц кур, гусей, индюков, индоуток, уток. Собирала яйца по правилам, следила за соблюдением



условий их хранения, подготовила инкубатор к закладке яиц, а яйца к закладке в инкубатор, наблюдала за развитием эмбриона в яйце.

Итак, с января по апрель она делала в инкубаторы пять закладок: 70 куриных яиц, 54 яйца индейки, 22 гусиных яйца, 48 яиц индоутки и снова 70 куриных яиц.

В ходе подготовки работы Аделина научилась правильно собирать, отбирать, дезинфицировать

126 кур-несушек, 44 индюшёнка, 15 гусят, 46 индоуток. Результаты нас порадовали.

Аделина поделилась: «Наша семья состоит в сообществе фермеров юга Тюменской области, поэтому у меня была возможность провести анкетирование среди владельцев ЛПХ. Опрос позволил нам узнать, что из 137 семей фермеров 130 сами выводят птенцов сельскохозяйственной птицы в инкубаторах для собственных нужд и для продажи. Все опрошенные подтвердили, что без теоретических знаний эмбрионального развития зародыша и норм инкубирования им не удалось бы достичь высоких показателей выводимости молодняка. Мы также пришли к такому выводу не за один год».

Жизнь в сельской местности и питание натуральными продуктами помогает быть здоровым, духовно богатым и трудолюбивым. Именно такой является семья Данияра и Ильсияр Каримовых вместе с дочерью Аделиной и Иделией.

Гузалия МУЛЛАЧАНОВА, учитель школы имени Х.Х. Якина, с.Чикча.



инкубационные яйца, закладывая их в инкубатор, следить за работой инкубатора, помогать вылупляться слабым птенцам, переносить птенцов в брудер. И самое главное, ей удалось увидеть при овоскопировании зародыш в яйце и при дополнительных просвечиваниях заметить все изменения, происходящие с ним.

В результате пяти закладок в инкубатор при участии автора работы было выведено цыплят



На снимках: Аделина с дипломом; подготовка к процессу инкубирования; и как результат – новая жизнь.

■ БЕЗОПАСНОСТЬ

УЧАСТНИКИ ДВИЖЕНИЯ – ВСЕ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ

В рамках профилактической операции «Дети – дорога – безопасность» в гостях у воспитанников Боровского детского сада «Журавушка» побывали инспекторы по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД РФ «Тюменский» Анастасия Мальцева и Ирина Гилёва.

го движения, чем очень порадовали инспекторов. Закрепить полученные знания помогли весёлые командные соревнования «Участники движения – все без исключения!»

В подарок от инспекторов дошкольники получили светоотражающие наклейки для одежды. Ребята остались довольны и пообещали всегда соблюдать правила дорожного движения.

Наталья МАЛЫГИНА,
старший воспитатель.
п.Боровский.

Целью мероприятия, прошедшего в корпусе N3, было закрепление знаний ребят о правилах дорожного движения. Инспекторы увлекательно рассказали о правилах безопасного поведения на улице, рядом с проезжей частью дороги. В оживлённой бесе-

де воспитанники узнали, где следует играть в мяч, кататься на велосипеде, что в вечернее время нужно надевать одежду со светоотражающими элементами. Дети не только активно отвечали на вопросы, но и сами рассказывали о правилах дорожно-

■ СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП



ТРИ «СЕРЕБРА» И ОДНА «БРОНЗА»

16 сентября в Центре олимпийской подготовки завершилось первенство города Тюмени по дзюдо (дети до 15 лет), в котором успешно приняли участие ученики Горьковской школы. По итогам соревнований горьковчанки Сумая Носирова (32 кг), Людмила Княжева (57 кг), Полина Комлева (63 кг) завоевали 3 серебряные медали. Также в копилке ребят 1 бронзовая медаль, которую завоевала Виктория Порфирьева (63 кг).

Вячеслав РЫБИН.

БУДЕМ НАДЕЯТЬСЯ НА ЛУЧШЕЕ...

Стал известен календарь Кубка мира по лыжным гонкам 2017-2018 гг. В прошлом сезоне, напомним, финал соревнований должен был состояться в Тюмени, однако из-за допинговых скандалов многодневку перенесли в Канаду, куда многие лидеры даже не поехали. В новом сезоне борьба за трофей начнётся 24 ноября в Финляндии, следующие пройдут в Норвегии, Швейцарии и Италии. Новогодние каникулы традиционно украсит «Тур де Ски». Многодневка, действующим победителем которой является южноросс Сергей Устюгов, пройдёт с 30 декабря по 7 января. Финиширует Кубок мира в Швеции: заключитель-

■ К СВЕДЕНИЮ

НА ПРЯМОЙ ЛИНИИ – СПЕЦИАЛИСТЫ РОСРЕЕСТРА

Управление Росреестра по Тюменской области проведёт в сентябре «прямую линию».

28 сентября на вопросы, связанные с наличием возражений в отношении зарегистрированного права на объект недвижимости, а также о невозможности государственной регистрации перехода, огра-

ные гонки состоятся с 16 по 18 марта. Напомним, что в составе сборной России в различных группах к ним готовятся 6 тюменских лыжников, в том числе хорошо знакомые болельщикам «столичного» Иван Якимущин и Денис Спицов.

- Что касается биатлонного сезона, то будем надеяться на лучшее, - сказал на недавно прошедшей «прямой линии» с телезрителями ГТРК «Регион-Тюмень» губернатор области Владимир Якушев. - Никто не застрахован от каких-либо инсинуаций на данную тему. К сожалению, не могу сказать с полной гарантией, что всё получится. Ситуация пока заморожена...

ОРЛИК НЕ ПОДВЁЛ ХОЗЯИНА

В Нижней Тавде прошли конные пробеги на длинные дистанции памяти Тимура Насырова. Помимо спортсменов-профессионалов, которые на своих скакунах преодолевали по пересечённой местности 45, 80 и 120 километров, участие в соревнованиях приняли и любители, у которых задача была несравнимо проще: они боролись за то, кто на своей лошади быстрее проскачет километр трассы. Удача улыбнулась нашему земляку Ринату Хаялиеву из Ембаево, который на одном дыхании преодолел дистанцию вместе со своим четырёхногим питомцем по кличке Орлик.

ЮНИОРЫ «СТОЛИЧНОГО» – СИЛЬНЕЙШИЕ В ЛАПТЕ

В п.Богандинский завершилось открытое первенство области среди юниоров по русской лапте. Помимо тюменских команд, в турнире участвовала и сборная Омской области – всего 11 коллективов. Соискатели наград провели сначала отборочные, а затем стыковые игры. Чемпионский титул сумела завоевать дружина «столичного». Серебряные медали – на счету омичей, «бронза» - у Абатского района.

КУБОК ГУБЕРНАТОРА – УВЫ! – НЕ НАШ

К сожалению, совсем немного не хватило «столичному» «Олимпу» для победы в финальном поединке за Кубок губернатора по футболу. В решающей игре, проходившей на поле в Нижней Тавде, подопечные Манарбека Жанабекова сошлись с омутинским «Рубином» - командой не самой, прямо скажем, сильной. Первый отрезок матча завершился с минимальным перевесом омутинцев – 1:0. Во втором тайме нашим не удалось переломить ход поединка: 2:3 – «Олимп» вынужден был уступить. «Свой» гол забил лучший бомбардир команды Евгений Кальченко, ещё один на счету Руслана Омезова.

Подготовил
Владимир ПОРОТНИКОВ.

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация и совет ветеранов Мальковского МО поздравляет юбиляров, долгожителей и всех именинников, родившихся в сентябре: **Августу Дмитриевну ВАСИЛЬЕВУ** – с 86-летием; **Анну Александровну ТИХОНОВУ** – с 85-летием; **Любовь Васильевну ФЕДЕЛОВУ** – с 84-летием; **Валентину Тихонову ЗАГОСКИНУ** - с 82-летием; **Григория Алексеевича УКАИНЦЕВА** – с 80-летием; **Виталия Алексеевича ТОБОЛКИНА** – с 70-летием; **Павла Александровича ПАРЕНКИ-**

НА – с 65-летием.

Совет ветеранов и администрация Переваловского муниципального образования сердечно поздравляют юбиляров, родившихся в сентябре: **Любовь Евдокимовну СЕМАКИНУ** – с 80-летием; **Геннадия Павловича ЛОКОТАЕВА** – с 70-летием; **Елену Ивановну БЕЛОЗЕРОВУ** – с 65-летием; **Наталью Петровну МЕЛЬНИКОВУ** – с 60-летием, а также всех пенсионеров-именинников, родившихся в сентябре.

■ РЕКЛАМА

ТЕПЛИЦЫ ПОЛИКАРБОНАТ
Доставка, установка
8-95-04-95-04-05
8-98-29-19-29-19

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ «Красное знамя»:
телефоны: 22-73-91, 22-73-80, 22-73-85,
e-mail krasnoeznam@rambler.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Бороздиной Галиной Александровной (адрес: г. Тюмень, ул. Рижская, д. 45а, оф. 311, адрес электронной почты: listkova.27@mail.ru, телефон: 89220442884, N регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 22429) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:1801002:936, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, с. Онохино, ул. Касьянова. Заказчиком кадастровых работ является Рудник К.С., адрес: Тюменская область, Тюменский район, с. Онохино, ул. 70 лет Октября, д. 15, кв. 3, тел. 89224767177.
СОБРАНИЕ по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Рижская, д. 45а, оф. 311 27 октября 2017 г. в 10.00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Рижская, д. 45а, оф. 311.
Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 26 сентября 2017 г. по 27 октября 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков на местности принимаются с 26 сентября 2017 г. по 27 октября 2017 г. по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. Рижская, д. 45а, оф. 311.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:
1) кадастровый номер 72:17:1801003:18, Тюменская обл., Тюменский р-н, с. Онохино, ул. Касьянова, N99а;
2) кадастровый номер 72:17:1801003:467, Тюменская область, Тюменский район, с. Онохино, ул. Касьянова.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Коротких Дмитрием Николаевичем (адрес: 625031, г. Тюмень, ул. Щербакова, д.150, кв.172, integral72@rambler.ru, тел. раб. 8 (3452) 34-72-62, N4117 в реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность) выполняются кадастровые работы в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 72:17:0801001:112, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, с. Каменка, ул. Ирбитская, уч.№60, и 72:17:0801001:113, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, с. Каменка, ул. Ирбитская, уч.№60А. Заказчиками кадастровых работ являются Лерман Ольга Викторовна, проживающая по адресу: г.Тюмень, ул. Московский тракт, д.141, корп.3, кв.83, и Лерман Александр Викторович, проживающий по адресу: г. Тюмень, ул. Ямская, д.77, корп.3, кв.206, тел. 8-908-874-00-73.
СОБРАНИЕ по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Тюмень, ул. Щербакова, д.150, корп.2, кв.3 27 октября 2017 г. в 12.00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г.Тюмень, ул. Щербакова, д.150, корп.2, кв.3.
Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 26.09.2017 г. по 27.10.2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 26.09.2017 г. по 27.10.2017 г. по адресу: г.Тюмень, ул. Щербакова, д.150, корп.2, кв.3.
Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование: 72:17:0801001:154, расположенный по адресу: Тюменская область, Тюменский район, с. Каменка, ул. Заречная, д.2
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007г. N221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Кадастровым инженером М.В.Коркуновым (г. Тюмень, ул. 10-й Военный городок, д. 27, кв. 21, korkunovskiy@mail.ru, тел. 8-922-470-07-46) в отношении земельного участка с кадастровым N 72:17:0906001:210, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, сдт «Романтик», уч. №6, уч. 150, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Гирш Галина Тихоновна (г. Тюмень, пр. Заречный, д. 31, кв.156).
СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Тюменская область, Тюменский район, сдт «Романтик», уч. N 6, уч. N 150, 26 октября 2017 г. в 12.00. Начало регистрации участников общего собрания в 11.30. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. 10-й Военный городок, д. 27, кв. 21.
Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 26 сентября 2017 г. по 30 октября 2017 г., по адресу: Тюменская область, г. Тюмень, ул. 10-й Военный городок, д. 27, кв. 21.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:
земельный участок с кадастровым номером 72:17:0906001:209; земельный участок с кадастровым номером 72:17:0906001:200; земельный участок с кадастровым номером 72:17:0906001:211.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ
Директор-гл. редактор
Т.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).
Газета издается при финансовой поддержке правительственной области.

Тираж 1894 экз.
Индекс подписки 54353.
Цена номера по подписке 8 руб. 44 коп., в розницу - свободная.
12+
Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.
22-73-85 - директор-гл. редактор; 22-73-80 - выпускающий редактор; 22-73-83 - обозреватели; 22-73-91 - бухгалтерия, отдел продаж (реклама и объявления); 22-74-15 - участок вёрстки.
Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка АНО «ИЦ «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).
Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Свидетельство ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.